

十四运会和残特奥会火炬在陕西传递

新华社消息 8月16

日上午,第十四届全国运动会、第十一届全国残运会暨第八届全国特奥会火炬传递点火起跑仪式在陕西省西安市永宁门(南门)广场举行,100名火炬手完成首站的接力奔跑。

为期28天的火炬传递以“盛世全运、天下长安”为主题,在“残健共融”理念下首次将全运会和残特奥会的火炬传递合二为一,于三秦大地上的14个站点举行。

在当天点火起跑仪式上,两名志愿者相互配合,把从革命圣地延安宝塔山

采集而来的圣火伸向火种盆,火焰瞬间熊熊燃起。随后,两届奥运会冠军秦凯来到巍巍古城墙下,接过这把点燃的名为“旗帜”的火炬,高高擎起并向周围致意,昂首阔步开始第一棒约50米的奔跑。

起跑之后,一棒又一棒的火炬手激扬奋进,他们在护跑手的陪伴下,途经钟楼、西安人民剧院、安远门、西安火车站等古城地标性建筑,在大明宫国家遗址公园的丹凤门下完成收火,结束本站约5.3公里的接力。

跑完第一棒火炬,目

前还在北京读书的秦凯激动地说:“我特别自豪能在家乡完成第一棒的火炬传递。西安这几年的变化日新月异,我每次回来都有不一样的感觉,希望今年的十四运会精彩、顺利地举办。”

共有3名残疾人火炬手参加本站传递。残疾人火炬手姚伟表示,自己是中国残疾人事业发展的参与者、见证者与受益者,此次“二火合一”的火炬传递让残疾人、健全人携起手来为全运会和残特奥会喝彩,他的心情无比激动,相信此次体育盛会的举办将鼓励广大残疾人走出家



火炬手叶利生(右三)在火炬传递中

门、走进社会的大家庭。

圣火将在9月12日的最后一站传递活动上进入

本届全运会和残特奥会主会场——西安奥体中心,并分别于9月15日的十四

运会开幕式和10月22日的残特奥会开幕式上点燃主火炬塔。(郑昕)

中国残奥代表团明日起出征东京

新华社消息 8月17日,第16届残奥会中国体育代表团出征动员大会在京举行。

代表团团长、中国残联主席、中国残奥委员会主席张海迪表示,残奥会是全世界残奥运动员展示运动才华、实现人生梦想的盛会。本届残奥会在新冠肺炎疫情中举行,更展示人类合作团结、战胜一切困难的力量。残奥运动员

直面挑战、奋力拼搏的精神彰显了对生命的热爱和战胜困难的勇气,体现了百折不挠的意志和乐观向上的生活风貌,也将激励更多残疾人创造美好生活。代表团全体成员要牢记党中央和国务院的嘱托,以更加高昂的斗志、坚定必胜的信心,全力以赴完成好东京残奥会的参赛任务。要向中国奥运代表团学习,在东京残

奥会上赛出高水平、赛出好成绩、赛出好形象,实现安全参赛、展现精神、争创佳绩、传递友谊、运动成绩和精神文明双丰收的参赛目标。

国家体育总局副局长杜兆才希望参赛运动员不畏困难,努力拼搏,敢于挑战和超越自我,周密做好各项工作,圆满完成参赛任务,续写残疾人体育的新辉煌。

代表团全体成员参加大会,运动员代表冯攀峰、教练员代表黄鹏在会上发言。

代表团将于8月19日起分4批赴东京参加残奥会。

第16届残奥会共设22个大项、539个小项,届时将有来自约160个国家和地区的4400名运动员参赛。

(赵建通 胡佳丽
董意行)

西甲金靴争夺战开启

《羊城晚报》消息 梅西总共8次夺得西甲金靴奖,过去5个赛季实现西甲金靴奖五连霸。“梅球王”今夏由巴塞罗那自由转会加盟巴黎圣日耳曼,金靴奖成为西甲的一大悬念。

8月15~16日,新赛季西甲首轮,四大强队巴塞罗那、马德里竞技、皇家马德里、塞维利亚全部获胜,巧合的是分别有一名球员攻入两球,“后梅西时代”的西甲金靴奖争夺俨然开启。丹麦前锋布雷斯维特为巴萨攻入两球,阿根廷前锋科雷亚包办上赛季西甲冠军马竞的两个进球,法国前锋本泽马为皇马攻入两球,阿根廷边锋拉梅拉为塞维利亚攻入两球。

马竞主帅西蒙尼把首席射手苏亚雷斯放上替补席,安排科雷亚和曾经征战中超的卡拉斯科组成双箭头。今夏在美洲杯,队长梅西率领阿根廷队夺得冠军,科雷亚也是夺冠功臣之一。第23分钟,科雷亚为马竞取得领先,助攻的是法国国脚勒马尔。第59分钟,阿斯帕斯为塞尔塔把比分扳平。第64分钟,科雷亚为马竞攻入制胜球,他进球后就被苏亚雷斯换下。

拉梅拉成名多年,但在热刺没有打出外界期望的水准,今夏加盟塞维利亚,在新东家的西甲首秀近乎完美。他替补出场攻入两球,帮助塞维利亚在主场以3:0大胜“升班马”巴列卡诺。

巴列卡诺的首发门将是前皇马主帅齐达内之子卢卡·齐达内,卢卡在第16分钟在禁区内犯规,被直接红牌罚下。巴列卡诺二号门将迪米特里耶夫斯基替补出场换下中场特雷霍,塞维利亚前锋恩尼西里罚进点球。塞维利亚拥有人数优势,替补出场的拉梅拉在第55分钟把握住门前混战的机会,为塞维利亚扩大比分。第79分钟,恩尼西里传中,拉梅拉再下一城。

(刘毅)



布雷斯维特为巴萨攻入两球

东京残奥会“无观众”举行

新华社消息 8月16日,东京奥组委宣布,东京残奥会除了少数场次比赛允许学生入场观看外,将在没有观众的情况下举行。

东京奥组委主席桥本圣子当天晚上与国际残奥委会主席帕森斯、东京都知事小池百合子以及日本奥运大臣丸川珠代,就残奥会的观众问题进行了四方会议。会后四方发表联合声明,宣布了

残奥会无观众举行的决定。

声明说,鉴于目前东京和其他举办残奥会的千叶、埼玉和静冈疫情形势严峻,有必要在这些地区实行更严格的防疫政策,取消观众入场就是其中的政策之一。对于公共道路上举行的比赛项目,组委会也希望民众不要到现场观看。

不过,为了达到教育目的,奥运会期间被迫放

弃的学生观看计划将在残奥会期间推行。至于具体多少学生可以入场观看比赛、能观看哪些比赛项目,组委会没有具体透露。

桥本圣子在之后举行的发布会上说,为了让孩子们安全观赛,各个赛场将采取非常严格的防疫措施,她也希望孩子们的家长和监护人都能够积极配合,保证学生观看计划的顺利实施。她还表

示,一旦疫情形势恶化,四方将随时准备举行新的会议,对相关措施进行修改。

日本首都的确诊病例在奥运会期间增长了3倍。奥运会结束后,日本全国和东京都的确诊病例又连续创下新高。

东京残奥会计划于8月24日~9月5日举行,参赛运动员大约有4400名。

(王子江)

阿富汗确认不参加残奥会

东京残奥会。

武藤敏郎在当天举行的新闻发布会上说:“我们从国际残奥委会那里得到了阿富汗无法派代表团参加残奥会的信息,阿富汗国内的形势显

然是他们无法前来日本的原因。我们对阿富汗运动员、官员和相关人员无法参赛表示遗憾,也希望他们能够在国内安全。”

武藤敏郎说,东京奥组委并不知道阿富汗

原计划派多少人前来东京参加残奥会。

在东京奥运会上,阿富汗一共有5名运动员参赛,他们参加了田径、游泳、射击和跆拳道四个项目的比赛。(王子江)

新华社消息 8月16日,东京奥组委首席执行官武藤敏郎透露,阿富汗已经确认不参加计划于8月24日开幕的